



KEGYELETI SZABÁLYZAT

Jelen Szabályzatot a Magyar Táncművészeti Egyetem szenátusa a 2022. január 24. napján tartott ülésén, a 10/2022. (I.24.) számú határozatával fogadta el.

TARTALOMJEGYZÉK

PREAMBULUM	3
I. ÁLTALÁNOS RÉSZ	3
1. A SZABÁLYZAT CÉLJA	3
2. A SZABÁLYZAT HATÁLYA	3
3. ÉRTELMEZŐ RENDELKEZÉSEK, ALAPFOGALMAK	3
II. AZ EGYETEM SAJÁT HALOTTJÁT MEGILLETŐ TISZTELETADÁS RENDJE	4
III. AZ EGYETEM VÁLLALÁSAI ELHUNYT HOZZÁTARTOZÓ SAJÁT HALOTTÁ NYILVÁNÍTÁSA ESETÉN	4
IV. TEMETÉSI SEGÉLY	5
V. ZÁRÓ RENDELKEZÉSEK	6
M E L L É K L E T E K	7

PREAMBULUM

A **Magyar Táncművészeti Egyetem** (továbbiakban: Egyetem) és a **Magyar Táncművészeti Egyetem Nádasi Ferenc Gimnáziuma és Kollégiuma** (továbbiakban: többcélú köznevelési Intézmény) (továbbiakban együttesen: Intézmények) számára rendkívül fontos, hogy számon tartsa azokat a személyeket, akik életük során munkájukkal, magatartásukkal, példamutatásukkal jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy az Intézmények és azok jogelődjeinek hírneve fennmaradjon, megbecsülése erősödjön. Annak érdekében, hogy az Egyetem méltó módon kifejezhesse tiszteletét és nagyrabecsülését az elhunytak iránt, valamint osztozhasson a hozzátartozók gyászában a Szenátus a köztiszteltben álló elhunyt személyek saját halottá nyilvánításával, és az Egyetem egyéb halottjaival összefüggésben keletkező feladatok és intézkedések rendjét a Kegyeleti Szabályzatban (továbbiakban: Szabályzat) határozza meg.

Intézmények jelen Szabályzata

- a kegyeleti közszolgáltatásról és a köztemetők rendjéről Budapest Főváros Önkormányzata Közgyűlésének 15/2016. (V. 11.) önkormányzati rendelete (továbbiakban: 15/2016. önk.rendelet),
- a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013.évi V. törvény (továbbiakban: Ptk.) figyelembevételével az alábbiakban kerül meghatározásra.

I. ÁLTALÁNOS RÉSZ

1. A Szabályzat célja

A Szabályzat célja, hogy meghatározza azokat az eljárásokat és teendőket, amelyeket az Intézmények polgárainak és volt polgárainak elhunytja esetén kell követni, illetőleg elvégezni.

2. A Szabályzat hatálya

A Szabályzat személyi hatálya kiterjed az Intézményeknél vagy azok valamelyik jogelőd intézményeiben legalább 10 éves közalkalmazotti jogviszonnyal vagy munkaviszonnyal rendelkező személyekre.

3. Értelmező rendelkezések, alapfogalmak

- Saját halott:** az az elhunyt, aki az elhalálozását megelőzően az Egyetemen vagy valamely jogelőd intézményében legalább 10 éven keresztül közalkalmazotti vagy munkaviszonyban állt.
- Kegyeleti közszolgáltatás:** a köztemető fenntartását, továbbá üzemeltetését magába foglaló egyéni és közösségi kegyeleti célú, az elhunyt emlékének megőrzésére irányuló - a fővárosban a Fővárosi Önkormányzat közfeladatává tett - önkormányzati tevékenységek összessége.
- Temetkezési szolgáltatás:** a temetkezéssel kapcsolatos, a következőkben felsorolt szolgáltatások: temetésfelvétel; halottszállítás; az elhunyt temetésre való előkészítése és temetési kellékekkel való ellátása; ravatalozás; a búcsúztatás; a sírba helyezés; sírásói tevékenységet nem beleértve; a hamvasztás; az urnaelhelyezés; az urnakiadás; a hamvak szórása; a sírnyitás.
- Dízsírhely:** az olyan, a köztemető központi temetőrészében elhelyezkedő - akár a koporsós, akár a hamvasztásos eltemetést biztosító - temetkezési hely, melyben Budapest Főváros Önkormányzata díszpolgárai, továbbá az állami-, politikai-, művészeti-, tudományos- és sportélet kiemelkedő személyiségei a főpolgármester egyetértésével helyezhetők el.

II. AZ EGYETEM SAJÁT HALOTTJÁT MEGILLETŐ TISZTELETADÁS RENDJE

Az Egyetem saját halottaival kapcsolatos ügyintézését a Stratégiai Igazgatóság végzi.

Elhalálozásuk esetén az Egyetem saját halottjának tekinti - amennyiben az elhunyt végakaratóval és a hozzátartozók szándékával nem ellentétes – jelen Szabályzat személyi hatálya alá tartozó azon elhunytakat, akik:

- magas színvonalú oktató-nevelő tevékenységükkel, illetve kiemelkedő művészeti, alkotói, tudományos teljesítményükkel közvetlenül vagy közvetve hozzájárultak az Egyetem céljainak eléréséhez,
- támogatásukkal, tevékenységükkel az Egyetem érdekeit képviselő magatartásukkal példaadó módon járultak hozzá az Egyetem oktatási és kutatási feladatainak jobb ellátásához, országos és nemzetközi elismertségének öregbítéséhez,
- az igazgatásban, gazdálkodásban, az üzemeltetésben, fejlesztésben nyújtott teljesítményükkel kiemelkedően szolgálták az Egyetem érdekeit,
- munkavállalóként, közalkalmazottként tevékenységüket közmegebecsülésre érdemes módon végezték.

Az elhunyt családja értesítheti az Intézményeket a halálhírről, az elhunyt végakaratóról.

Amennyiben az elhalálozás tényéről az Intézmények nem az elhunyt családjától szereznek tudomást, úgy az elhunyt anyaintézménye, volt munkahelye felveszi a kapcsolatot a hozzátartozókkal a végakarát megismerésének szándékával.

A Stratégiai Igazgatóság kezdeményezi az elhunyt saját halottá nyilvánítását a rektornál.

A rektori jóváhagyást követően a Stratégiai Igazgatóság tájékoztatja a családot az Egyetem saját halottjainak eltemetésénél követett gyakorlatról, továbbá segítséget nyújt a gyászoló család részére a temetés menetének megszervezéséhez.

A rektorral történt egyeztetést követően a Stratégiai Igazgatóság gondoskodik a nekrológ megírásáról/megíratásáról, és felkéri az Intézmények képviselőjét a gyászbeszéd megtartására. A gyászoló család egyetértésével a Stratégiai Igazgatóság a nekrológot és az elhunyt fotóját a Campus Igazgatóság rendelkezésére bocsátja, amely közzéteszi az Egyetem honlapján és közösségi média portáljain, valamint a Stratégiai Igazgatóság gondoskodik a megjelentetéséről a Táncművészet folyóiratban is.

Az Egyetem főépületén a temetés napjáig gyászlobogó elhelyezésére kerül sor. A gyászszászló kihelyezése az elhunyt rendszeres munkavégzésének helye szerinti épületen abban az esetben is biztosított, ha az elhunyt nem minősül saját halottnak. A Stratégiai Igazgatóság értesíti a Campus Igazgatóságot, amely gondoskodik a lobogó kihelyezéséről.

Abban az esetben, ha az elhunyt személyt több intézmény, társadalmi szervezet is saját halottjának tekinti, a Stratégiai Igazgatóság felveszi a kapcsolatot velük, és az Egyetem a temetési költségeket a szervvel történő megegyezés szerinti arányban viseli.

III. AZ EGYETEM VÁLLALÁSAI ELHUNYT HOZZÁTARTOZÓ SAJÁT HALOTTÁ NYILVÁNTÁSA ESETÉN

Az Egyetem az általa vállalt temetési költségeket – melyet az Egyetem a temetési szolgáltató által az Egyetem nevére és címére kiállított átutalási számla ellenében térít meg – a mindenkor érvényes minimálbér kétszeres összegének erejéig téríti meg.

A gyászoló család részéről felmerülő temetési szolgáltatások költségeinek a jelen szakaszban meghatározott kereten felüli részét az Egyetem nem vállalja át.

A temetést követően az Egyetem további sírgondozást, lejárataát követően a sírhely megváltását nem vállalja.

Az Egyetem és a Főváros számára különösen nagy szolgálatot tett elhunytak előtt tisztelegve – a Fővárosi Köztemetőekben található végső nyughely esetén – az Egyetem rektora kezdeményezheti Budapest Főváros Önkormányzatánál – a mindenkor hatályos köztemetőkről és a temetkezés rendjéről szóló önkormányzati rendelet szerint – a sírhely dízsírhellyé nyilvánítását. Dízsírhely adományozása az elhunyt betemetését megelőzően lehetséges. Temetési hely utólagosan nem minősíthető dízsírhellyé. (15/2016. önk.rendelet 11. § (1b)-(2).) A dízsírhellyé nyilvánítás kezdeményezése anyagi kötelezettséget nem von maga után.

A dízsírhellyé nyilvánítás esetén a temető üzemeltetéssel megbízott szervezet biztosítja:

- a) a sírhely megváltás, újraváltás nélküli fenntartását, valamint, hogy az üzemelő és a lezárt temetőben, temetőrészben lévő dízsírhelyet nem szünteti meg. (15/2016. önk.rendelet 11. § (2)),
- b) a sírhely gondozását az elhunytak hozzátartozóinak hiányában (15/2016. önk.rendelet 11. § (3)),
- c) A temető átrendezése vagy megszüntetése esetén a dízsírhely méltó módon történő áthelyezését (15/2016. önk.rendelet 11. § (7)).

Az Egyetem saját halottjának nyilvánított elhunyt temetésén az Egyetem nevében készítettett koszorúval is emlékezik az elhunyra.

Az Egyetem kegyeleti koszorúval rója le tiszteletét a vele alkalmazotti jogviszonyban nem álló olyan személy halála esetén, aki elősegítette az Intézmények tudományos, társadalmi, gazdasági, infrastrukturális fejlődését, nagymértékben hozzájárult az Intézmények országos és nemzetközi hírnevének öregbítéséhez, jelentős szolgálatot tett az Intézményeknek, kiemelkedő szerepet töltött be az oktatás, nevelés, a kutatás tudományos fejlesztésében, színvonalának emelésében, az Intézmények társadalmi kapcsolatainak fejlődésében.

Az Egyetem Vályi Rózsi Könyvtár, Levéltár és Táncstudományi Kutatóközpont Levéltára az Egyetem saját halottairól az Egyetem honlapján az „In memoriam” rovatban emlékezik meg. Jelen Szabályzat hatálybalépését követően a saját halottá nyilvánítás tényéről a Stratégiai Igazgatóság értesíti az Egyetemi Levéltárat. A saját halottnak nyilvánított személyek nyilvántartásáról, nekrológjuk közzétételéről, valamint a Budapesti Temetkezési Intézet Zrt.-vel együttműködésben az Intézmények és jogelődjeinek a Fővárosi Köztemetőekben nyugvó saját halottai sírjainak nyilvántartásáról a Vályi Rózsi Könyvtár, Levéltár és Táncstudományi Kutatóközpont gondoskodik.

Az Egyetem saját halottairól halottak napja alkalmából az Egyetem honlapján külön is megemlékezik.

IV. TEMETÉSI SEGÉLY

Az Egyetem írásbeli kérelem (1. számú melléklet) alapján temetési segélyben részesítheti azon munkavállalóját, aki főállásban, teljes munkaidőben dolgozik az Egyetemen és akinek házastársa vagy egyenesági hozzátartozója (Ptk. 4:96. § (1)) hunyt el. A temetési segély egy hozzátartozó halála okán egy alkalommal igényelhető. Az erre irányuló kérelem benyújtásának határideje a haláleset anyakönyvezésétől számított 60 nap.

A temetési segély összege bruttó 100.000 Ft, de legfeljebb a temetési költségekről szóló számlán feltüntetett összeg. A temetési segélyről szóló számla a kérelmező munkavállaló nevére kell szóljon.

V. ZÁRÓ RENDELKEZÉSEK

Jelen Szabályzat 2022. január 25.-án lép hatályba.

Ezzel egyidejűleg a Szenátus 6/2019. (01.30.) számú határozatával elfogadott Kegyeleti Szabályzata hatályát veszti.

Budapest, 2022. január 24.


Fodorné Molnár Márta
mb. rektor



M E L L É K L E T

KÉRELEM
temetési segély megállapításához

I. KÉRELMEZŐ ADATAI:

Név:

Születéskori név:

Születési hely, idő:

Anyja neve:

Lakóhely (szem.okmány alapján):

Tartózkodási hely:

Állampolgársága: magyar, vagy, külföldi állampolgárság esetén

Magyarországon tartózkodás jogcíme:* bevándorolt, letelepedett, menekült, vagy

.....

TAJ szám:

Telefonszám:

II. ELHUNYT ADATAI:

Név:

Születéskori név:

Születési hely, idő:

Anyja neve:

A haláleset helye, ideje:

Halotti anyakönyvi bejegyzés folyószáma:

Temetési költség:Ft, azaz

Ft, aszámú számla szerint.

(A kérelemhez az eredeti számlát csatolni kell!)

*A megfelelő aláhúzandó.